ТО.-2 Молекулярна фізика і термодинаміка
Заняття №_20
І та ІІ закони термодинаміки. Теплові двигуни.
1. Закон збереження енергії (загальне формулювання).

Енергія в природі не виникає з нічого і не зникає. Повна енергія є величина стала. Енергія може перетворюватися з одного виду в інший.

Закон збереження енергії поширений на теплові процеси називається першим законом термодинаміки.

2. І закон термодинаміки: Кількість теплоти, яка передана системі, іде на зміну внутрішньої енергії системи і на виконання роботи самою системою.
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 - І закон термодинаміки
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 - кількість теплоти, яка передана системі
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 - зміна внутрішньої енергії


[image: image4.wmf]A

 - робота самої системи, Дж

3. Неможливість створення «вічного» двигуна
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 - двигун виконує роботу за рахунок зменшення своєї внутрішньої енергії. Коли енергія 
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 стає рівною енергії 
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 (двигун перестає працювати).
4. Адіабатний процес – це процес, який відбувається в тепло- ізольованій системі (без обміну теплом).

Процеси в природі наближаються до адіабатного, якщо вони дуже швидко проходять.

При адіабатному стиску газ нагрівається, а при розширенні – охолоджується.

5. Необоротний процес – це процес, який може проходити в зворотньому напрямі тільки, як одна із ланок більш складнішого процесу.

6. ІІ закон термодинаміки: Неможливо перевести тепло від холоднішої системи до гарячішої системи, якщо одночасно не відбуваються зміни в обох системах і навколишніх тілах.

7. Тепловий двигун – це пристрій, в якому внутрішня енергія палива перетворюється в механічну енергію.

Приклади: 
1) Парова машина;

2)  двигун внутрішнього згоряння;
3) Парова газова турбіна;
4) Реактивний двигун.

8. Принцип дії теплових двигунів.
Будь-який тепловий двигун складається з нагрівника, робочого тіла, холодильника.
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9. Коефіцієнт корисної дії теплового двигуна (
[image: image13.wmf]h

) – це відношення корисної роботи до затраченої, виражене в процентах.
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 - ККД через роботу
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 - корисна робота
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 - затрачена робота (теплота)
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 - ККД через кількість теплоти
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 - кількість теплоти, яку створює нагрівник
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Q

 - кількість теплоти, яка передається холодильнику.
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 - максимальне значення коефіцієнта корисної дії ідеального теплового двигуна
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 - абсолютна температура нагрівника
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 - абсолютна температура холодильника.

Для всіх теплових двигунів 
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